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V  oblasti  finanční  inteligence  svým  klientům  radím  již  několik  let,  avšak  neustále  mě 
překvapují stále stejné přestupky a chyby, které lidé z nevědomosti dělají. Nemohu jim to 
zazlívat, protože chyby dělají většinou s dobrým úmyslem a z nevědomosti, vždycky mě 
však  mrzí,  když  poslouchám  tutéž  chybu  stále  dokola.  Tak  tedy,  prosím,  tyto  finanční  
hříchy, prosím, NIKDY, nedělejte: 
 

 Zadlužíte se za své děti/rodiče/sourozence 
 
Kolik  slz  jako  hrachu  jsem  viděla  jen  proto,  že  „Brácha  potřeboval  pomoci,  ale  pak  
zmizel“ nebo „Táta se propadl do dluhů a bylo mi ho líto“. Ano, je to vaše rodina. To si 
však  bohužel  může  říci  i  druhá  strana.  Jste  přece  jeho  sestra,  dcera,  matka..  tak  ty  
peníze  ještě nějakou  dobu  vydrží.  A  řekněte,  dáte  svého  syna,  otce,  bratra  k  soudu?  
Nedáte.  A  na  to  také  příbuzný  spoléhá.  Mluvíme  tu  však  o  penězích,  a  v  těch  má  být  
pořádek. Pokud se za příbuzného zadlužíte, musíte počítat s tím, že za něj budete muset 
plnit  závazky.  Osobně jsem slyšela příběh paní,  která se zadlužila  za svého bratra,  aby 
mu  neprodali  střechu  nad  hlavou.  Bratr  se  dušoval  a  sliboval.  Dnes  je  již  dva  roky  
v  zahraničí  a  zem  se  po  něm  slehla.  Paní  za  bratra  musí  splácet  vysokou  hypotéku  na  
jeho dům, protože jinak by jí sebrali její vlastní. Prodat jej nemůže, protože přece není 
majitelem.  A  pokud  ji  přestane  platit?  Vezmou  jí  dům,  kdo  kterého  již  investovala  své  
peníze. Znám také paní, která se zaručila svým bytem, aby její syn dostal půjčku. Tu on 
nesplácí  a  v  těchto  dnech  paní  (v  invalidním  důchodu)  čeká  exekutory.  V  domově 
důchodců však místo nemají.  
 

Půjčujete peníze 
Další  obrovský  hřích,  který  pramení  z  lidské  dobroty.  Vaši  přátelé  nebo  i  rodina  mají  
problém  a  vy  jim  půjčíte  peníze.  Znám  muže,  který  rozpůjčoval  dva  miliony  korun  a  
dodnes  je  nedostal  zpět.  Sice  má  směnky,  ale  sílu  na  jejich  vymáhání  ne.  Je  přece  
finanční krize a ty máš peněz dost. I dva miliony se však docela hodí, nemyslíte? Dodejte 
si odvahy a řekněte svým známým, že si nemůžete dovolit půjčovat peníze. Pokud jsou to 
skuteční  přátelé,  zůstanou  jimi.  Pokud  jste  rozhodnuti  peníze  půjčit  člověku,  kterému  
důvěřujete, i tak o půjčce sepište úřední dokument. Pořádek dělá přátele.  
 



Nevytváříte finanční rezervy 
Žijete od jedné výplaty ke druhé a nevytváříte si rezervy. Přijdou však dny, kdy je budete 
potřebovat. Auto se rozbije, pračka přestane prát nebo vytopíte byt. Pokud nemáte 
našetřeno, začnete shánět rychlé peníze. A rychlé peníze znamenají vysoký úrok. Zkuste 
si  tedy  raději  přitáhnout  pásek  v  jídle  a  odkládejte  peníze  na  časy,  kdy  přijdou  
neplánované výlohy.  
 

Máte zadlužené kreditní karty 
Průměrný Američan má zadluženo 7 kreditních karet. Jak jste na tom vy? Každá kreditní 
karta něco stojí, a to nejen za úroky, také za její vedení a podobně. Čím více karet, tím 
více poplatků. Čím více karet, tím větší možnost se zadlužit. Pokud nemáte finanční plán, 
jste ve smrtelné kombinaci.  Doporučuji  všem, kteří  se chtějí  finančně uzdravit,  kreditní  
karty  rozstříhat  a  začít  platit  cash.  Bude  vás  to  víc  bolet,  vytahovat  vlastní  papírové  
peníze, to mi věřte.  
 

Nemáte vlastní finanční plán  
Promiňte, ale jsme v otázce sledování financí neuvěřitelně líní. Nikomu se nechce 
přemýšlet nad tím, kolik může utratit za jídlo měsíčně, a ještě k tomu výdaje kontrolovat. 
Sbírat účtenky, zapisovat, hlídat se při nákupech. Přitom bez finančního plánu se nikdy 
nedostanete ve světě bohatnutí dále. Vždy byste měli mít finanční plán bez ohledu na to, 
jestli  vyděláváte  20  tisíc  nebo  2  miliony  měsíčně.  Musíte  vědět,  kam  se  vaše  peníze  
kutálí,  jinak  se  vám  jednoduše  rozkutálí.  Mimochodem,  zkuste  si  finanční  plán  udělat  
alespoň v oblasti  jídla a ošacení.  Jsme schopni  projíst  měsíčně nemalé částky třeba jen 
proto,  že  jsme  líní  si  přes  týden  uvařit.  Jedna  restaurace  sem,  jedna  tam,  kafíčko  a  
koláček..  
 
Svět financí nemusí být nepříjemný, to jen my sami neumíme mít k penězům zdravý 
vztah. Normálně se o nich bavit a vzít je jako hru. Všichni se u těch papírků stresujeme, 
pláčeme  nebo  je  bezhlavě utrácíme.  Chováme  se  v  oblasti  peněz  jak  malé  děti,  které  
zavírají  oči  tehdy,  pokud  jde  o  povinnosti,  a  hlásí  se,  jen  když  je  legrace.  Přestaňte  se  
tedy utěšovat, vymlouvat a vyhýbat. Udělejte si v penězích pořádek a přestaňte přebírat 
odpovědnost  za  druhé.  Nepůjčujte,  nezadlužujte  se  za  ostatní  ani  za  sebe  a  ukliďte  si  
v nich konečně.   
 
Přečtěte si také: 
 
Naučte se investovat 
 
Stáhněte si: 
 
CD „7 kroků k získání bohatství 
 

 

© Napsala Lenka Černá  
Kouč v oblasti osobního rozvoje 
(práce, peníze, vztahy, zdraví) 
 
Email: cerna@mindsoft.cz  
 
www.mujvztah.cz www.mamdepku.cz www.mujkouc.cz  
 
Tento článek můžete využít pro své potřeby, pokud uvedete 
informace o autorovi, jeho email a odkaz na www stránky. 

 

http://www.mujkouc.cz/clanky-o-koucinku/koucink-pri-penezich/naucte-se-investovat.html
http://www.jak-zbohatnout.cz/
mailto:cerna@mindsoft.cz
http://www.mujvztah.cz/
http://www.mamdepku.cz/
http://www.mujkouc.cz/


_______________________________________________________________________ 
Měsíčník osobního růstu zdarma: objednejte si  
 
 

http://www.mujvztah.cz/mesicnik-osobni-rust.htm
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